

Τράπεζα Πειραιώς και κλιματική αλλαγή

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η ανθρωπότητα. Μπροστά στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται, όλες οι επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους, χρειάζεται να ενημερωθούν και να προσαρμόσουν κατάλληλα την επιχειρηματική τους στρατηγική.

Στο πλαίσιο της εταιρικής της υπευθυνότητας, η Τράπεζα Πειραιώς ανταποκρίνεται στις σύγχρονες περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις. Εφαρμόζει, εδώ και χρόνια, μέτρα για τη μείωση του δικού της αποτυπώματος άνθρακα. Με το νέο πρόγραμμα climabiz, επεκτείνει την περιβαλλοντική της δράση, προχωρώντας στον εντοπισμό και την αξιολόγηση των κινδύνων και των ευκαιριών που προκύπτουν από την κλιματική αλλαγή για τις ελληνικές επιχειρήσεις.

Το έντυπο αυτό τυπώθηκε σε χαρτί που έχει παρασχεθεί με διαβιβάσιμες φυλλικές προς το περιβάλλον



Το πρόγραμμα LIFE08 ENV/GR/000552 υλοποιείται με τη συνεισφορά του χρηματοδοτικού εργαλείου LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



e-mail: environment@piraeusbank.gr
website: www.climabiz.gr

climabiz

Το «επιχειρείν» ...σε νέο κλίμα!



Π 100-103.07.10

Τι είναι το climabiz

Το πρόγραμμα climabiz με τίτλο «Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα - Προετοιμάζοντας την Αγορά για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή» είναι ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα της Τράπεζας Πειραιώς, το οποίο έχει ως σκοπό να προετοιμάσει την αγορά, έτσι ώστε να προσαρμοστεί έγκαιρα στις νέες κλιματικές και περιβαλλοντικές συνθήκες και να αξιοποιήσει αποτελεσματικά τις προοπτικές που προκύπτουν από αυτές.

Εκτός από την Τράπεζα Πειραιώς, στο πρόγραμμα συμμετέχουν η εξειδικευμένη στην κλιματική αλλαγή εταιρεία συμβούλων FACE³TS και η περιβαλλοντική οργάνωση WWF Ελλάς.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέσω του χρηματοδοτικού εργαλείου «LIFE+ Περιβαλλοντική Πολιτική και Διακυβέρνηση¹», καθώς και από ίδιους πόρους της Τράπεζας Πειραιώς, του WWF Ελλάς και της FACE³TS. Η διάρκειά του είναι 3 χρόνια (11 Ιανουαρίου 2010 έως 31 Δεκεμβρίου 2012) και οι δράσεις του θα επεκταθούν, εκτός από την Ελλάδα και στη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και την Κύπρο.

¹ Πρόκειται για το χρηματοδοτικό μέσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχει ως στόχο να συμβάλει στην εφαρμογή, την ενημέρωση και την ανάπτυξη της περιβαλλοντικής πολιτικής και νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ποιοι είναι οι ειδικότεροι στόχοι του climabiz

- **Να αξιολογήσει** τον κίνδυνο, αλλά και τις επιχειρηματικές ευκαιρίες που προκύπτουν από την κλιματική αλλαγή ανά επιχειρηματικό κλάδο και υποκλάδο στην Ελλάδα.
- **Να δημιουργήσει** ηλεκτρονικά εργαλεία για να αποτιμήσει το κόστος προσαρμογής των επιχειρήσεων στην κλιματική αλλαγή (π.χ. επιχειρηματικός επανασχεδιασμός, νέες επενδύσεις, εκσυγχρονισμός εξοπλισμού).
- **Να ενημερώσει** τον επιχειρηματικό κόσμο για τις οικονομικές επιπτώσεις που προκύπτουν από την κλιματική αλλαγή και, κυρίως, για τις νέες επιχειρηματικές προοπτικές που παρουσιάζονται.
- **Να ευαισθητοποιήσει και να ενημερώσει** τους μετόχους, τους προμηθευτές, τους πελάτες και τους εργαζομένους της Τράπεζας Πειραιώς, καθώς και το ευρύτερο κοινό, για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και την προσαρμογή σε αυτήν.
- **Να μεταφέρει** την τεχνογνωσία που θα αποκτηθεί, σε τρεις θυγατρικές του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς στη Ρουμανία, τη Βουλγαρία και την Κύπρο.
- **Να λειτουργήσει** ειδικό Κέντρο Ενημέρωσης για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή για τους πελάτες της Τράπεζας και άλλους ενδιαφερομένους.



Το αποτύπωμα άνθρακα είναι το σύνολο των αερίων του θερμοκηπίου που εκπέμπονται άμεσα ή έμμεσα, εξαιτίας της ανθρώπινης δραστηριότητας. Το αποτύπωμα άνθρακα της Τράπεζας Πειραιώς προέρχεται κυρίως από την κατανάλωση του ρεύματος και τις μετακινήσεις των εργαζομένων. Για τις δύο αυτές δραστηριότητες απαιτείται η καύση ορυκτών καυσίμων, κατά την οποία εκπέμπονται αέρια του θερμοκηπίου, όπως διοξείδιο του άνθρακα. Με τη μείωση των μετακινήσεων, την αντικατάσταση του στόλου συμβατικών οχημάτων με οχήματα χαμηλών εκπομπών και την εξοικονόμηση ενέργειας στα κτήριά της, η Τράπεζα Πειραιώς έχει καταφέρει να μειώσει τις έμμεσες εκπομπές αερίων που προκύπτουν από τη λειτουργία της.

